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FUNKCE SINUS

Definice funkce sinus na jednotkové kruznici:

Realnému Cislu u prifadime na jednotkové kruznici
bod M, pro cislo ug e <0;2”] plati: u=u, + m.2m,

kde m je celé C.
FunKkci sinus je kazdému realnému cislu u prifazeno

Cislo ym.

POZNAMKA

Z trojuhelniku OLM je patrné, Ze sin u, je protilehld
odvésna ML ku preponé MO, kterd je rovna jedné
(polomeér jednotkové kruznice). V prvnim kvadrantu

1



N -l
*t * ** ..0
- * * L]
evropsky Ak

SOCléIni . MIN D SK 3 | OP Vzdélavani
v fondvCR EVROPSKA UNIE | pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

Zvyseni matematickych a odbornych jazykovych znalosti
prostiednictvim ICT u zakua stfednich $kol s technickym
zaméienim

Registracni ¢islo projektu: CZ.1.07/1.1.14/01.0021

tedy velikost odvésny ML koresponduje s ypsilonovou
souradnici bodu M. Podle toho si Ize pamatovat, Ze
funkce sin bude mit hodnoty na ose y.

Defini¢nim oborem funkce sinus je mnozina R
a budeme pro ni pouzivat zapis y =sinx

Nyni odvodime hodnoty funkce sin prirazené
nékterym vyznacénym cislim
(a vlastné i ahlim) :

3z

V intervalu <O;27z) pijdeodisla ¢ 7 .
2 2

Z jednotkové kruzZnice snadno vy¢teme hodnoty :

NE|

sin0=0, sjn =1, s8in 7=0, g, 3% __4
2 2
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V intervalu 0.1) pljde o Cisla 1, (30°), 1
’ 6 4
2

(45°), 1, (60°). K odvozeni staci nacrtnout Sikovné
3

dva trojdihelniky :

ProtoZze sinus je pomér protilehlé odvésny ku
preponé v pravouhlém trojuhelniku, snadno urc¢ime :

1 1 \/E 1 3

.1 1 . |
sin~7r=_ 5sin ~7r=——_=""15sin=~g=——
° 2 4 o 2 3 ,
CVICENI
. T . T
Vypoctéte: 1) V6. sin e
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L\ 6)0 3)
VYSLEDKY
1) 3,2 2
2 128

VLASTNOSTI FUNKCE SINUS

Obrdzky v dynamickych prilohdch rozpohybujete
pomoci velkého modrého bodu, zmény neuklddejte.

V minulych kapitolach jsme jiZ uvedli, Ze defini¢nim
oborem funkce sinus je mnoZina R. V priloze 1
muzZeme pii pohybu ramene zobrazeného uhlu vidét,
Ze hodnoty funkce sin se pohybuji na ose y v rozmezi
soufadnic -1 aZ +1. Defini¢ni obor i obor funkénich
hodnot Ize tedy zapsat takto :

D(f) =R, H(f) = <— 1;1>

Z definice funkce sinus a také z pozorovani
dynamické demonstrace v priloze 1 vyplyva véta :

Pro vSechna x € R a pro vSechna k € Z plati :
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sin(x + 2km) = sin x

v ) .5 .9
Napr. sin E:sm i:sm i:l

2 2 2

Této skuteCnosti fikame, Ze goniometricka funkce
sinus je periodicka s periodou 2m (360°).

Z ptilohy 1 mliZeme téz zjistit, ve kterych intervalech
jsou hodnoty funkce sin kladné ¢i zaporné a také
urcit jeji monoténnost :

interval sin x monotonnost

0% ) + rostouci

[n;ﬂ] + klesajici
2

fﬂ : 37 ) - klesajici
e

(3i;2ﬂ - rostouci



N -l
*t * ** ..O
- * * L]
evropsky Ak

socialni i MIN STVO SKOLSTVI OP Vzdélavani
v fondvCR EVROPSKA UNIE | pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

Zvyseni matematickych a odbornych jazykovych znalosti
prostiednictvim ICT u zakua stfednich $kol s technickym
zaméienim

Registracni ¢islo projektu: CZ.1.07/1.1.14/01.0021

PRIKLADY:
Vypoctéte:
1) sin = 2) sin (— —) = 3) sin T
6 L 4
Resent:
1) sin =sin| —+3.2x |=sin —= —
6 \ 6 ) 6 2
2) Sin(__”)=5in (—”—ZZﬂ)zsm _7Z'=_£
3 ) \ 3 ) 2

—

|

L i (77[ ) I
3) sih =sin| —+5.27 |=sin — = —
4

4 \ 4 )
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